
Règlement du 1er tournoi par équipes du TUC badminton
Le 14 et 15 Avril 2018
En cours de validation


1. Acceptation :
· Toute participation à ce tournoi implique l’adoption de tous les articles du présent règlement.
2. Organisation et Autorisation :
· Ce tournoi est organisé par le Toulouse Université Club Badminton.
· Ce tournoi est autorisé par la Fédération française de badminton sous le numéro XXXXXXX.
· Le juge-arbitre désigné par le TUC badminton, en accord avec la Fédération française de badminton, est XXXXXX. Les décisions du juge-arbitre sont sans appel.
3. Régles FFBad :
· Tout(e) participant(e) doit être en règle avec la Fédération et doit être en mesure de présenter sa licence le jour de la compétition.
· D’une manière générale, les règles et le règlement régissant ce tournoi sont ceux de la Fédération française de badminton.
4. Lieu de la compétition : 
· La compétition aura lieu au complexe sportif Daniel Faucher, 11 Allée du Professeur Camille Soula, 31400 Toulouse.
· Le TUC badminton décline toute responsabilité en cas de perte, de vol, d’incident ou d’accident dans l’enceinte et aux abords du complexe sportif Daniel Faucher, à Toulouse.
5. Format de la compétition :
· La compétition sera un tournoi par équipes. 
· Les équipes seront réparties dans 4 séries de 6 équipes. Chaque série sera composé d’une poule unique de 6 équipes.
· Les rencontres se dérouleront sur 4 matchs, selon le schéma suivant :
· 1 Double Homme
· 1 Double Dame
· 2 Double Mixte
· En cas d’un faible nombre d’inscrits, ou afin de garantir l’équilibre des niveaux dans chaque série, le comité d’organisation se réserve le droit de regrouper deux séries ou de changer le format d’une série :
· 1 poule unique de 4 équipes, suivi de matchs de classement
· 2 poules de 4 équipes, suivi de matchs de classement
6. Composition des équipes :
· Chaque équipe doit être composée au minimum de 2 hommes et de 2 femmes et au maximum de 4 hommes et 4 femmes. Les équipes peuvent être composés de joueurs de clubs différents. Un joueur ne peut être inscrit que dans une seule équipe.
· Les classements autorisés dans les catégories de double et de mixte sont : R4, R5, R6, D7, D8, D9, P10, P11, P12, NC. 
· Un participant dont le classement est supérieur à R4 dans une catégorie, mais pas dans une autre pourra participer à la compétition, mais ne pourra disputer que des matchs dans les catégories autorisées (ex : un joueur classé R4 en double, et N3 en mixte, ne pourra jouer seulement en double homme).
· Chaque équipe doit désigner lors de l’inscription un capitaine. Seul le capitaine sera apte à poser réclamation auprès de la table de marque ou du juge arbitre.
· [bookmark: _GoBack]Chaque équipe devra choisir un nom d’équipe. Celui-ci pourra être humoristique, mais en aucun cas insultant ou déplacé.
7. Inscription des équipes :
· Aucune inscription ne sera acceptée après le 30 Mars 2017. Le nombre maximum d’équipes est fixé à 24.
· Le montant des droits d’engagements est de 80 euros par équipe, indépendamment du nombre de joueur de l’équipe. Ceux-ci devra être réglé par le capitaine.
· Un minimum de 4 équipes sera nécessaire pour maintenir une série.
8. Remplacement :
· Après la date limite d’inscription, le Juge Arbitre pourra autoriser le remplacement d’un joueur par un joueur non encore inscrit, ou par le transfert d’un joueur d’une autre équipe, avec l’accord des deux capitaines. Le joueur remplaçant ne devra pas avoir un classement qui modifie la valeur de l’équipe.
· Un joueur blessé en cours de tournoi fera constater sa blessure par le juge-Arbitre, et pourra être remplacé.
· Le remplacement sera effectif jusqu’à la fin du tournoi. 
· Si le remplacement du joueur blessé n’est pas possible et si l’équipe reste incomplète, un match forfait sera comptabilisé pour chaque match non disputé.
9. Sanctions, forfait et remplacement : 
· Tout(e) participant(e) doit connaître les sanctions encourues en cas de « forfait » après la date du tirage au sort (voir règlement des forfaits).  Tout joueur ayant connaissance d’une sanction disciplinaire à son encontre ne peut pas s’inscrire au tournoi.
· En cas de forfait d’un participant, celui-ci doit prévenir le comité d’organisation de sa non-participation, adressera et postera dans les délais impartis les pièces justificatives à la commission « Compétitions » de la Ligue Occitanie de badminton.
· En cas de forfait d’une équipe après la date limite d’inscription, les droits d’engagements resteront acquis au comité d’organisation. Chaque membre de l’équipe sera déclaré forfait pour le tournoi.
10. Valeur d’une équipe :
· Les équipes seront réparties dans 4 séries en fonction de leur valeur. La valeur de l’équipe d’un club s’apprécie selon le barème en Article 9, et sera égale au total des classements suivants :
· Le meilleur classement de double chez les hommes
· Le meilleur classement de mixte chez les hommes
· Le meilleur classement de double chez les femmes
· Le meilleur classement de mixte chez les femmes
· Ne seront pas pris en compte les classements pour les catégories non-autorisées (N3, N2, N1)
11. Barème d’estimation de la valeur d’un joueur ou d’une équipe :
	R4
	9 points
	D7
	6 points
	P10
	3 points

	R5
	8 points
	D8
	5 points
	P11
	2 points

	R6
	7 points
	D9
	4 points
	P12-NC
	1 point



12. Feuilles de Matchs :
· Dans un souci de gain de temps pendant le tournoi, les compositions des équipes pour chaque match devront être renseignées avant le tournoi.
· Il sera envoyé à chaque capitaine d’équipes au plus tard le lundi 2 Avril les feuilles de match à renseigner. Il devra renvoyer au comité d’organisation les compositions pour l’ensemble des matchs du week-end au plus tard le mardi 10 Avril.
· Dans le cas où une équipe ne renverrait pas sa composition d’équipe à temps, les matchs de l’équipe seront indiqués avec les hommes 1 et 2 et les femmes 1 et 2.
· Les feuilles de matchs pourront être modifiés le jour du tournoi dans le cas d’un abandon, d’un forfait, ou d’une blessure d’un joueur.
· Un participant(e) ne peut disputer qu’un seul mixte par rencontre. Le total des classements de mixte des joueurs du mixte 1 devra avoir une valeur supérieure ou égale ou plus grande au total des classements de mixte des joueurs du mixte 2. Les valeurs des mixte seront calculées à l’aide du tableau de l’Article 7.2.
13. Fourniture des Volants :
· Le volant officiel du tournoi est le Ashaway A6. Pour les catégories P, les matchs pourront se jouer avec des volants en plastique en cas d’accord entre les deux équipes. Pour les volants plastiques, le volant officiel est le Yonex MAVIS 300. Les volants ne sont pas fournis par le comité d’organisation. En cas de litige, le volant par défaut sera le volant officiel du tournoi.
· Tout(e) participant(e) doit se présenter sur le terrain désigné avec un nombre suffisant de volants ainsi que tous les accessoires utiles à son match. La fourniture des volants se fera au partage entre les deux joueurs ou équipes.
14. Scores et résultats des matchs :
· Pour chaque match joué dans la rencontre (DH, DD, MX1, MX2) les équipes se voient créditer de points de match comme suit :
· Match remporté : +1 point
· Match perdu ou forfait : 0 point
15. Scores et résultats des rencontres :
· Le score d’une rencontre est l’addition des points obtenus pour les 4 matchs. L’équipe ayant le plus de points de matchs remporte la rencontre.
· En cas d’égalité aux points de matchs, c’est le solde entre sets gagnés et sets perdus qui sera pris en compte.
· En cas de nouvelle égalité, c’est le solde entre les points marqués et les points encaissés lors de chaque set qui sera pris en compte.
· En cas de nouvelle égalité, les équipes à égalité sont départagés au bénéfice de l’âge du capitaine (l’avantage étant accordé au plus jeune).
· En dernier ressort, il sera procédé à un tirage au sort.
16. Barèmes des points de rencontres :
	Victoire
	Défaite
	Forfait

	+ 3 points
	+ 1 point
	+ 0 point



17. Classement des poules :
· A l’issue des matchs de poules, le classement final dans chaque poule est établi en fonction du nombre de points de rencontres recueillis. En cas d’égalité entre 2 équipes, leur classement est déterminé par le résultat du match direct entre eux.
· En cas d’égalité entre 3 équipes et plus, on les départage au bénéfice de la meilleure différence entre le nombre de sets gagnés et perdus. S’il en résulte une égalité entre 2 équipes, leur classement est déterminé par le résultat du match direct entre eux.
· En cas de nouvelle égalité entre 3 équipes et plus, on les départage au bénéfice des points gagnés et perdus.
· En cas de nouvelle égalité, les équipes à égalité sont départagés au bénéfice de l’âge du capitaine (l’avantage étant accordé au plus jeune).
· En dernier ressort, il sera procédé à un tirage au sort.
18. Organisation :
· Les logiciels utilisés pour la gestion du tournoi seront Badnet et Excel.

19. Echéancier : 
· L’ordre des rencontres et des matchs est déterminé par le comité d’organisation. L’échéancier du tournoi, affiché le jour du tournoi, est donné à titre d’information et pourra être modifié pour le bon déroulement du tournoi. Par conséquent, les horaires et l’ordre des matchs sont donnés à titre indicatif.
20. Déroulement : 
· Tout(e) participant(e) doit se faire pointer à la table de marques du gymnase Daniel Faucher dès son arrivée.
· Tout(e) participant(e) devant s’absenter du gymnase, quelles qu’en soient la raison et la durée, doit prévenir le juge-arbitre, sous peine de disqualification à l’appel de son match.
· À l’appel de son nom, tout(e) participant(e) qui ne se présente pas sur le terrain désigné au troisième appel pourra être disqualifié(e) par le juge-arbitre, quel que soit le niveau atteint dans la compétition.
· Tout(e) participant(e) dispose de trois minutes entre le premier appel et le début du match. La durée de repos entre deux matchs sera de vingt minutes minimum.
· Aucun(e) participant(e) ne peut quitter le terrain pendant son match sans l’accord du juge-arbitre.
21. Hauteur : 
· Tout volant touchant un élément accroché au plafond est faute, sauf au service, où il sera remis au maximum une fois (soit deux services maximum).
22. Tenue :
· Une tenue de badminton conforme aux règlements et circulaires en vigueur de la Fédération française de badminton est exigée sur tous les terrains.
23. Dopage :
· L’utilisation de substance et/ou de tout moyen destiné à augmenter artificiellement le rendement en vue ou à l’occasion de la compétition et qui peut porter préjudice à l’éthique ainsi qu’à l’intégrité physique et psychique de l’athlète est prohibée. La liste officielle des produits dopants est publiée par le ministère chargé des sports.
24. Arbitrage : 
· Le tournoi se déroulera en auto-arbitrage. La présence d’un arbitre peut être demandée à tout moment lors d’un match.

Le comité d’organisation remercie par avance tou(te)s les participant(e)s qui, en observant scrupuleusement ce règlement, apporteront leur contribution à la réussite de ce tournoi.
